



Årsredovisning 2025

Handelsbankens FadderbarnsFond

Organisationsnummer: 846003-5879



Handelsbankens FadderbarnsFond stödjer organisationer och projekt som verkar för att utsatta barn ska få chans till en utbildning och därigenom en bättre tillvaro och framtid. I Rwanda stödjer vi Bibbi Daycare – landets första förskola som invigdes 2018. Utöver att bidra till skolavgiften för utsatta barn har vi även finansierat renovering av skolsalen, nya skolbänkar till barnen samt en helt ny lekplats.

Ordföranden har ordet



Ditt bidrag gör alltid skillnad

Ännu ett år har gått och humanitära tragedier fortsätter att utspela sig globalt. Och som alltid drabbas barn värst av utsatthet, fattigdom och hemlöshet. Tillsammans med våra medlemmar har vi haft glädjen och äran att göra livet lite bättre för några, ett arbete som vi fortsätter med oförminskad styrka framgent.

Genom vårt mångåriga samarbete med Stiftelsen Brödet har vi stött Blindskolan i Indien, ett internat och en skola för 75 synskadade och blinda barn. Vi har varit med och stöttat romska barn i enklaver Rumänien och i Nordmakedonien där många romska familjer lever i utanförskap och fattigdom. Då åldern kommit ikapp styrelsemedlemmarna för Stiftelsen Brödet upphör de med sin verksamhet från och med årsskiftet 2025/2026. Fadderbarnsfonden har ett gott samarbete med Blindskolan och dess rektor Vijay Raj Chhetri och har därför beslutat att fortsätta stödja verksamheten för dessa 75 barn. Under vintern 2025 besökte vår styrelseledamot Yulia Fatkullina Blindskolan och under våren fick vi besök av rektorn och hans fru i Stockholm. Kontinuerlig avstämning och dialog med Raj kommer att vara grunden för fortsatta utbetalningar till Indien och Blindskolan. Vi bedömer att Fadderbarnsfondens bidrag gör betydande nytta för dessa barn.

Under 2025 har FadderbarnsFonden lämnat stöd till en ny förening - Community for Justice, en ideell förening som arbetar för att stärka mänskliga rättigheter i Indien och andra delar av världen. Organisationen arbetar med två verksamhetsområden som bidrar till tryggare och mer jämlika samhällen.

I slutet av oktober åkte jag till Kigali i Rwanda för att besöka Bibbi Daycare, landets första förskola. Sedan 2018 stöttar vi förskolan med 35 barn i åldrarna 1-5 år med bidrag till undervisning, mat, friskvård och aktiviteter. Vi fortsätter helhjärtat att bidra till skolavgifter, skoluniformer och skolböcker för gatubarn i Nepal som får en chans till en bättre framtid istället för att riskeras att sändas i arbete av sina föräldrar.

För att öka våra medarbetares kännedom om FadderbarnsFondens verksamhet har vi under året arbetat hårt för att marknadsföra fonden både internt och externt genom bland annat avdelningsmöten och ökad synlighet på sociala medier. Ett arbete som fortsätter med samma styrka under 2026! FadderbarnsFonden startade redan 1968 och har genom åren gjort skillnad för tusentals barn; med ert stöd kan vi fortsätta att förbättra och underlätta vardagen för många barn runt om i världen!

Hör gärna av dig om du har idéer eller förslag på vad vi kan göra för att nå ut till fler. Ju fler vi är som bidrar – desto fler barn kan vi hjälpa.

Anne von Knorring Outters
Ordförande Handelsbankens FadderbarnsFond

ÅRSREDOVISNING

Styrelsen för Handelsbankens FadderbarnsFond får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2025.

Styrelsen har under året bestått av:

Anne von Knorring Outters, ordförande
Annika Jangel, vice ordförande
Daniel Nilsson, kassör
Anders Hagman, sekreterare
Marie Strålfors
Ingela Roslin
Beatrice Corneteg
Yulia Fatkullina
Camilla Fors
Daniel Forsgren
Mikael Olsson

Förvaltningsberättelse

Handelsbankens FadderbarnsFond, HFF, är en ideell förening, vars ändamål är att främja behövande barn och ungdomars fostran och utbildning i såväl utlandet som i Sverige. Under året har ändamålet främjats genom lämnade bidrag på totalt 1.042.418 kr.

Fondens årsmöte hölls torsdagen den 24 april 2025.

Under året har sju styrelsemöten inklusive ett konstituerande möte genomförts. Därutöver har fondens styrelse haft möten i olika arbetsgrupper samt haft regelbundna uppföljningsmöten med de föreningar och organisationer vi stödjer.

Allt arbete i fonden sker ideellt på fritiden. Handelsbanken bidrar varje år med ett bidrag som täcker fondens administrativa kostnader (såsom till exempel porto- och utskriftskostnader).

Fondens ekonomi

De totala inbetalningarna/bidragen till fonden uppgick till 1.357.000 kr, vilket är en ökning om ca 60% mot föregående år. Ökningen beror främst på större enskilda bidrag.

Vid årets slut hade fonden omkring 300 medlemmar som stödjer fonden med regelbundna månads- eller kvartalsöverföringar.

Vi har under året arbetat mycket med att öka kännedomen om fonden och vår viktiga verksamhet runt om i banken – och även om vi upplever en tydlig förbättring så måste vi fortsätta med detta arbete även under kommande år. Vi behöver satsa extra på att nå ut till nyanställda och till yngre medarbetare såväl som att belysa vikten av fortsatt stöd till fonden även efter pensionsavgång.

Runt om i bankens lokaler finns bokbord där böcker säljs till förmån för fonden. Försäljningen från bokborden på Gärdet, Blasieholmstorg 11 och Torsgatan 12 gav under året 3.360 kr – vilket är en minskning jämfört med 2024 då bokförsäljningen gav 5.580 kr.

Räntor och avgifter till bank, som till exempel överföringskostnader för utlandsbetalningar och kostnader för Swish uppgick till 1.685 kr.

Även under 2025 valde vi att istället för att trycka nya julkort sälja ut kort från vårt befintliga lager. Det är hållbart och innebär att lager istället omsätts till välbehövda medel att dela ut till våra föreningar och organisationer. Julkortsförsäljningen inbringade 4.370 kr under året. Att det numera säljs betydligt färre julkort än tidigare är en effekt av samhällstrenden att skicka mer digitala kort samt att banken numera har betydligt färre bankkontor.

Under året har fonden mottagit ett par större gåvor samt erhållit intäkter från aktiviteter som Fadderbarnsloppet samt insamlingar i samband med events. I samband med jul har fonden fått julgåvor från kontor och avdelningar där man istället för julklapp till personalen skänkt en julgåva till fonden – ett mycket glädjande val.

Urval av händelser och aktiviteter under året

- En ny styrelsemedlem, Mikael Olsson har valts in och under året har arbete pågått för att fördela ansvarsområden inom styrelsen.
- Tisdagen den 13 maj anordnades årets upplaga av Fadderbarnsloppet – ett initiativ där både Handelsbankens medarbetare, familjemedlemmar och kunder från hela Sverige deltog för att stötta barns rätt till en tryggare framtid. Fadderbarnsloppet ordnades sedan vanligt på Djurgården (där över 100 personer deltog) samt i Sundsvall. I år arrangerades loppet även i Sjuhäradsbygden och Karlstad och tillsammans samlades det in 18 170 kr till våra barn.
- Vi var med på Långbäling-dagen, även det tillsammans med HB Fritid. Där tog vi chansen att informera både nya och befintliga Handelsbankare om vår verksamhet.
- Anne och Daniel F representerade Fadderbarnsfonden på familjedagen som Private Banking höll på Gröna Lund i slutet av maj.
- Under året har styrelserepresentanter hjälpt Stiftelsen Brödet med packning och ivägskickande av kläder och utrustning till Östeuropa.
- Vi har skickat ut tre nyhetsbrev under året till fondens medlemmar, bankkontoren samt till andra interna intressenter. I nyhetsbreven beskrivs aktuella projekt och händelser. Även fondens webbplats har uppdaterats löpande med information om fondens verksamhet och aktiviteter.
- För att öka kännedomen om Fadderbarnsfonden genomfördes en marknadsföringsaktivitet i november. Vi fanns på plats i bankens lokaler på Blasieholmen i Stockholm med försäljning av våra julkort, tygpåsar och kaffemuggar.
- Vår styrelsemedlem Yulia Fatkullina besökte i början av året en skola för synskadade och blinda barn i Indien. Hon berättade fint om en givande och känslofyllt resa där hon fick se hur mycket vårt stöd betyder för barnen och deras framtid. Filmen från Yulias resa har publicerats på sociala medier.
- Anne besökte förskolan Bibbi Daycare i Rwanda under slutet av oktober. Fadderbarnsfonden betalar för undervisning, mat och friskvård för 6 utsatta barn. Under resan noterades att lekplatsen var väldigt nedgången och de flesta aktiviteterna var avstängda. Fadderbarnsfonden beslutade om en extra utbetalning för bygget av en ny lekplats som nu står färdig redan i januari 2026.

Föreningar och organisationer som fått stöd under 2025

Totalt har vi under 2025 betalt ut 1.042.418 kronor till nedanstående föreningar och organisationer. Inom parentes redovisas utbetalning 2024 som en jämförelse:



Ankarstiftelsen

Via Ankarstiftelsen stödjer vi tjugofem barn på barnhemmet La Aljaba i södra Colombia. Vårt stöd går till bland annat till mat, hygienartiklar och skolmaterial.

Utbetalt stöd: 45 000 kr (90 000 kr).



Bibbi Daycare

Bibbi Daycare är Rwandas första förskola och ligger i huvudstaden Kigali. Vi har under året lämnat stöd för utbildning, mat och skolmaterial för sex elever som kommer från utsatta förhållanden och som inte har råd att själva bekosta den blygsamma skolavgiften. Under året har extrautdelningar gjorts för omfattande renoveringar/förbättringar av lokaler samt en ny lekplats.

Utbetalt stöd: 92 498 kr (60 718 kr)



Child Friend

Genom Child Friend hjälper vi barn på skolhem i norra Thailand. Barnen som bor på hemmet är i åldrarna 5-20 år och kommer från fattiga och utsatta förhållanden och som utan stöd inte skulle ha en möjlighet att gå i skolan utan riskera att hamna i prostitution/trafficking. Vårt bidrag går till driften av hemmet.

Utbetalt stöd: 70 000 kr (60 000 kr)



Föreningen Kisumu

I St Christine School i Kenya går barn som alla är föräldralösa eller kommer från fattiga familjer. Vi lämnar bidrag till skolans drift och barnens skolmat. Under året har vi också bidragit till renovering av golv och tak i flertalet klassrum samt läromedel till extraelever.

Utbetalt stöd: 260 000 kr (200 000 kr)



Gatubarn i Nepal

Föreningen för gatubarn i Nepal är en ideell förening som arbetar för att skapa rätt förutsättningar för att barn och ungdomar inte ska säljas och hamna i trafficking. Vi bidrar till skolgång för barn upp till klass 12 och till ett barnhem i slumområde i Kathmandu.

Utbetalt stöd: 130 000 kr (100 000 kr)



Shenpen Tibet Aid

Föreningen bedriver skolverksamhet och internat för fattiga barn i Himalayaområdet i Indien och Nepal. Under året har vi bland annat bidragit med mat och hygienartiklar, ryggsäckar, varma underkläder och skoluniformer samt till inköp av datorer till en flickskola.

Utbetalt stöd: 59 640 kr (60 081 kr)



SOS Barnbyar i Sverige

Genom SOS Barnbyar stödjer vi barn, som är föräldralösa eller övergivna, som bor i barnbyar runt om i världen. Vid slutet av året lämnades stöd till två barn, antalet har minskat i takt med att barnen växer upp. Denna mottagare är överflyttad till SOS och en sista utbetalning från Fadderbarnsfonden är gjord.

Utbetalt stöd: 7 280 kr (7 920 kr)



Stiftelsen Brödet

Vi stödjer flera av stiftelsens projekt bl.a. ett skolprojekt för utsatta elever i Rumänien, en skola för synskadade barn i Indien samt aktiviteter för ukrainska flyktingbarn. (Från och med 2026 stöder Fadderbarnsfonden endast Blindskolan i Cooch Behar, Indien då Stiftelsen Brödet är nedlagd i skrivande stund).

Utbetalt stöd: 254 000 kr (212 000 kr)



Stiftelsen Livslust

Sedan 1990-talet stödjer vi stiftelsen Livslust som ger studiebidrag till utsatta ungdomar i Lettland. Vi ger bidrag till två elever.

Utbetalt stöd: 74 000 kr (58 000 kr)



Community for Justice

Sedan 2025 stödjer vi föreningen Community for Justice som arbetar med fokus på mänskliga rättigheter, framför allt kvinnors situation i Indien bland annat genom att arbeta med förändring av värderingar och attityder hos pojkar.

Utbetalt stöd: 50 000 kr (0 kr)

Ekonomisk redogörelse och balansräkning

		År 2025	År 2024
Ingående balans 1/1 2025	Konton	590 190,24 kr	663 025,06 kr
	Kortfristig fordran	24 734,00 kr	675,00 kr
	Kortfristig skuld	-365,00 kr	
	Summa	614 559,24 kr	663 700,06 kr
Inkomster under året	Privat insaml medel	463 884,24 kr	581 572,00 kr
	Insamlat ktor/avd	751 524,91 kr	4 428,48 kr
	Bokbord	3 360,00 kr	5 580,00 kr
	Gratulationskort	0,00 kr	3000,00 kr
	Julgåvor/julkort/övr gåvor	26 370,00 kr	91 075,00 kr
	Övriga gåvor	71 861,00 kr	132 918,00 kr
	CAFA-bidrag	40 000,00 kr	30 000,00 kr
	Räntor bank	17 069,00 kr	13 392,00 kr
	Summa	1 374 069,15 kr	861 965,48 kr
Utgifter under året	Lämnade bidrag	1 042 417,99 kr	848 719,24 kr
	Tryckkostnader	0,00 kr	0,00 kr
	Administration	19 829,70 kr	10 159,42 kr
	Räntor - avgifter	1 684,98 kr	755,14 kr
	Övriga kostnader	17 939,75 kr	51 72,50 kr
	Summa	1 081 872,42 kr	911 106,30 kr
Årets underskott/överskott		292 196,73 kr	-49 140,82 kr
Utgående balans 31/12 2025	Konto	904 425,97 kr	590 190,24 kr
	Kortfristig fordran	2 330,00 kr	24 734,00 kr
	Kortfristig skuld	0,00 kr	-365,00 kr
	Summa	906 755,97 kr	614 559,24 kr
Ingående balans		614 559,24 kr	663 700,06 kr
Överskott/underskott		292 196,73 kr	-49 140,82 kr
Utgående balans		906 755,97 kr	614 559,24 kr
Av insamlade medel, julkort		4 370,00 kr	15 525,00 kr
Av insamlade medel, julgåvor		26 370,00 kr	75 550,00 kr
Faktura tryckeri, julkort			
		30 740,00 kr	91 075,00 kr

Handelsbankens FadderbarnsFonds styrelse 2025

Anne von Knorring Outters
Ordförande

Anne von Knorring Outters
Digitally signed by Anne von Knorring Outters
Date: 2026.04.09 14:23:20 +02'00'

Annika Jangel
Vice ordförande

Annika Jangel
Elektroniskt undertecknad av Annika Jangel
Datum: 2026.03.30 16:24:10 +02'00'

Daniel Nilsson
Kassör

Daniel Nilsson
Elektroniskt undertecknad av Daniel Nilsson
Datum: 2026.03.30 15:39:07 +02'00'

Anders Hagman
Sekreterare

Anders Hagman
Digitally signed by Anders Hagman
Date: 2026.03.30 15:48:27 +02'00'

Yulia Fatkullina

Yulia Fatkullina
Elektroniskt undertecknad av Yulia Fatkullina
Datum: 2026.04.09 14:13:46 +02'00'

Camilla Fors

Camilla Fors
Digitally signed by Camilla Fors
Date: 2026.03.30 15:42:39 +02'00'

Beatrice Corneteg
Digitally signed by Beatrice Corneteg
Date: 2026.03.30 16:07:01 +02'00'

Marie Strålfors

Marie Strålfors
Digitally signed by Marie Strålfors
Date: 2026.03.30 16:57:09 +02'00'

Ingela Roslin



Daniel Forsgren

Daniel Forsgren
Elektroniskt undertecknad av Daniel Forsgren
Datum: 2026.03.30 15:54:15 +02'00'

Mikael Olsson

Mikael Olsson
Digitally signed by Mikael Olsson
Date: 2026.03.31 14:51:18 +02'00'

REVISIONSBERÄTTELSE 2025

FÖRENINGEN HANDELSBANKENS FADDERBARNSFOND MED ORGANISATIONSNUMMER 846003-5879

Jag har granskat årsredovisningen, räkenskaperna samt styrelsens förvaltning i föreningen Handelsbankens FadderbarnsFond för år 2025. Styrelsen har ansvaret för räkenskaps-handlingar och förvaltning. Mitt ansvar är att uttala mig om årsredovisning och förvaltning på grundval av min revision.

Revisionen har utförts i enlighet med god revisionssed. Jag har planerat och genomfört revisionen med utgångspunkt i ett riskbaserat synsätt för att i rimlig grad försäkra mig om att årsredovisningen inte innehåller väsentliga fel. Revisionen har innefattat att granska ett urval av underlagen med avseende på belopp och annan information i räkenskapshandlingar. Vidare har redovisningsprinciperna och styrelsens tillämpning av dem prövats varefter en bedömning har gjorts av den samlade informationen i årsredovisningen. Väsentliga beslut, åtgärder och förhållanden i föreningen har granskats för att bedöma om styrelsen handlat i enlighet med föreningsstadgarna. Jag anser att min revision ger mig rimlig grund för uttalandena nedan.

Jag föreslår Föreningsstämman att Resultat- respektive Balansräkning enligt styrelsens förslag fastställs samt att styrelsens ledamöter beviljas ansvarsfrihet för räkenskapsåret 2025.

Stockholm 2026-04-10

Nicklas Grip